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DFF - Aptha Globalna franšiza 

Država: BOSNA I HERCEGOVINA 

Broj projekta: 55708 

Poslovni sektor: Prehrana i poljoprivreda 

Vrsta obavijesti: PRIVATNA 

Okolinska kategorija: B 

Ciljani datum odobrenja: 4. februara 2025. 

Status: 

Datum objave PSD-a na engleskom 

jeziku: 

Odobren 

Opis projekta 

Projekat se odnosi na širenje mreže KFC restorana u Bosni i Hercegovini i otvaranje Taco Bell 

restorana u regiji Zapadnog Balkana, Hrvatskoj i Sloveniji..  

Ciljevi projekta 

Projekat ima za cilj uspješan završetak otvaranja restorana u skladu s razvojnim planom 

dogovorenim s Bankom i YUM Brands (Franšizor). Osim stvaranja značajnog broja novih radnih 

mjesta finansairanjem širenja KFC-a i Taco Bella u regiji, projekat ima za cilj pionirsko uvođenje 

načela kružnog gospodarstva u restoranskom poslovanju i potpuno digitalnog pristupa prodaji. 

Tranzicijski utjecaj 

ETI 66 

Zeleno - 100% sredstava EBRD-a će podržati prijelaz na zeleno gospodarstvo finansiranjem potpuno 

kružnog poslovanja restorana, promociju održivog korištenja resursa, smanjenjem otpada i 

recikliranjem. 
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Uključivost – Projekat će rezultirati s 200-250 novih radnih mjesta, promovirati razvoj ljudskog 

kapitala i stvoriti nove gospodarske prilike za ranjive segmente stanovništva.  

Informacije o klijentu 

APTHA GLOBAL DOO 

Kompanija Aptha Global d.o.o. ("Kompanija") je društvo s ograničenom odgovornošću osnovano u 

Bosni i Hercegovini, fokusirano na otvaranje Taco Bell restorana i Mango trgovina odjećom. Tastra 

d.o.o., sudužnik i društvo s ograničenom odgovornošću osnovano u Bosni i Hercegovini, franšizno je 

poslovanje KFC restorana.  

EBRD Finansije  

EUR  8,100,000.00 

Neosigurani zajam za Aptha Global d.o.o. i Tastra d.o.o. (solidarno snošenje troškova) u iznosu do 

9,9 miliona eura, za finansiranje proširenja i otvaranja KFC i Taco Bell restorana u regiji Zapadnog 

Balkana, Hrvatskoj i Sloveniji. Od ukupnog iznosa zajma, 8,1 milijun eura osigurat će Banka, a 

preostalih 1,8 milijuna eura osigurat će Globalni fond za okoliš ("GEF") u okviru Regionalne 

inicijative za kružno gospodarstvo ("CERI"). 

Ukupni troškovi projekta 

EUR  9,900,000.00 

Ukupna vrijednost projekta procjenjuje se na 13 miliona eura. 

Okolišni i društveni sažetak 

Kategorija B (ESP 2019). Okolišni i društveni rizici povezani s otvaranjem restorana mogu se riješiti 

odgovarajućim mjerama ublažavanja. Dubinska analiza okoliša i socijalnih pitanja (ESDD) koju je 

sprovela Banka uključivala je pregled popunjenog ESDD upitnika, dokumentacije kompanije i 

naknadnih pitanja.  

ESDD je potvrdio da kompanija posluje u skladu s Davateljem franšize, Yum! E&S politike robnih 

marki i ima dovoljno kapaciteta za njihovu provedbu. Ograničeni okolišni i društveni akcijski plan 

(ESAP) razvijen je s naglaskom na rizike pri opremanju i bit će dogovoren prije odobrenja SBIC-a. 

Integrirani sistem upravljanja okolišem i društvom (ESMS) trenutno je u razvoju i kompanija će biti 

posvećena certificiranju ovog sistema prema ISO standardima 14001 i 45001. 

Politika ljudskih potencijala ispunjava Provedbeni zahtjev 2 i nacionalne propise uključujući zabranu 

prisilnog ili dječjeg rada. Mehanizam za žalbe zaposlenika postoji, a poboljšani planovi obuke će 

podići svijest o mehanizmu kao i o postojećim HR politikama o prekovremenom radu i seksualnom 

uznemiravanju na radnom mjestu. Također će se razviti obuka o ESMS-u za relevantne zaposlenike. 
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Uspostavljena Politika dobrobiti za životinje ispunjava Provedbeni zahtjev 6 i uključuje obavezne 

neovisne revizije svih dobavljača životinjskih proizvoda. Kompanija se obvezala da neće nabavljati 

proizvode od peradi u kavezima i surađuje s dobavljačima kako bi zadovoljila certifikat Globalne 

inicijative za sigurnost hrane (GFSI). Kompanijin Kodeks ponašanja za dobavljače ispunjava 

Provedbene zahtjeve Banke za učinkom, a novi dobavljači prolaze EHS procjenu prije nego što budu 

uključeni u odobreni program za dobavljače. Nisu identificirani nikakvi problemi u vezi s okolišem i 

sigurnošću s glavnim dobavljačima Kompanije, međutim, Kompanija će proširiti svoju nabavu 

govedine koja nosi sektorske rizike krčenja šuma. Stoga će se od Kompanije također tražiti da razvije 

strategiju za smanjenje potencijalnog rizika krčenja šuma u svojim lancima opskrbe govedinom i 

sojom. 

Kompanija ima strategiju kružnog gospodarstva s ciljevima smanjenja sadržaja plastičnih materijala 

za pakiranje i osigurava da sva papirnata ambalaža zadovoljava globalno priznate certifikate o 

upravljanju šumama. Sistemi za hvatanje masti bit će postavljeni u restoranima, a svim otpadnim 

jestivim uljima upravlja ovlaštena kompanija za sakupljanje. 

Lokacije koje su do sada odabrane za restorane nemaju posebne ekološke ili socijalne osjetljivosti i 

Kompanija je dužna provesti E&S skrining s mjerama ublažavanja koje su razvijene za novoutvrđene 

investicijske lokacije Projekta. Izvođači i podizvođači su dužni pridržavati se E&S zahtjeva kroz 

klauzule u pravnim ugovorima. To uključuje izradu Plana upravljanja otpadom i Plana upravljanja 

zdravljem i sigurnošću projekta s mjerama ublažavanja, kako je navedeno u ESAP-u.  

Banka će pratiti Projekt pregledom godišnjih izvještaja o okolišu i socijalnim pitanjima (AESR) i 

posjetama lokaciji, ako je potrebno. 

Tehnička saradnja 

Posebni dioničarski fond (SSF) koristit će se za sufinansiranje vanjske pravne dubinske analize i 

razvoja poslovne strategije kružnog gospodarstva. Sredstva GEI Akcije za jednakost i rodna pitanja 

koristit će se za podršku dosezanju ranjivih skupina i za provođenje revizije invaliditeta. 

Dodatna vrijednost 

Struktura finansiranja (uslovi i odredbe) - EBRD nudi duži rok i neosiguranu strukturu potrebnu za 

uklanjanje nedostatka finansiranja. 

Inovativna struktura finansiranja - EBRD će osigurati strukturu traheje koncesijskog zajma s 
poticajem za postizanje prekretnica kružnog gospodarstva  
 
Nefinansijska dodatna vrijednost - stručnost EBRD-a pridonijet će usvajanju rodnih i standarda 
jednakih mogućnosti.  

Kontakt podaci kompanije 

Aida Hrustic 

aida.hrustic@aptha.ba 

+ 387 33 839 113 

http://aptha.ba/ 

Put Famosa 38 71000 Sarajevo Bosnia and Herzegovina 

 

http://aptha.ba/
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Razumijevanje tranzicije  

Dalje informacije u vezi s pristupom EBRD-a mjerenju tranzicijskog učinka dostupne su ovdje. 

Poslovne mogućnosti 

Za poslovne mogućnosti ili nabavku, molimo kontaktirajte preduzeće koje je klijent. 
Za poslovne mogućnosti sa EBRD-om (koje nisu vezane za nabavku), molimo kontaktirajte: 
 
Tel.: +44 20 7338 7168 

E-pošta: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u državnom sektoru, molimo kontaktirajte EBRD Nabavke: 
 
Tel.: +44 20 7338 6794 
E-pošta: procurement@ebrd.com 
 

Opći upiti 

Konkretni upiti mogu se postaviti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

Okolišna i socijalna politika (ESP) 

Okolišna i socijalna politika i s njom vezani Provedbeni zahtjevi utvrđuju način na koji EBRD izvršava 

svoju obavezu promoviranja „okolišno zdravog i održivog razvoja“. Okolišna i socijalna politika i 

Provedbeni zahtjevi uključuju konkretne odredbe u skladu s kojima klijenti trebaju ispunjavati važeće 

odredbe domaćeg zakonodavstva u oblasti javnog informiranja i konsultacija, te uspostaviti 

mehanizam za ulaganje pritužbi s ciljem prijema i lakšeg rješavanja spornih pitanja i pritužbi 

zainteresiranih strana, a posebno onih koji se odnose na okolišni i socijalni aspekt učinka klijenta i 

projekta. Srazmjerno prirodi i obimu rizika i učinaka koje projekt može imati u oblasti socijalnih 

odnosa i zaštite okoliša, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da, po potrebi, objavljuju 

informacije o rizicima i učinku koji proistječu iz projekata ili da provedu konstruktivne kosultacije sa 

zainteresiranim stranama, razmotre povratne informacije koje pritom dobiju i odgovore na njih. 

Više informacija o praksi EBRD-a s tim u vezi navedeno je u Okolišnoj i socijalnoj politici. 

Integritet i usklađenost 

Ured Glavnog službenika za usklađenost u EBRD-u (OCCO) promovira dobro upravljanje i osigurava 

primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu s najboljom 

međunarodnom praksom. Dubinska analiza integriteta svih klijenata Banke provodi se s ciljem 

osiguranja da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili ugled Banke. Banka smatra 

kako je otkrivanje i rješavanje spornih pitanja u stadiju procjene i odobrenja projekta najefikasniji 

način na koji se može osigurati integritet transakcija Banke. Ured Glavnog službenika za usklađenost 

ima ključnu ulogu u ovim zaštitnim mjerama, ali i pomaže u praćenju rizika po integritet u projektima 

poslije ulaganja.  

Ured Glavnog službenika za usklađenost također je odgovoran za provođenje istrage u slučajevima 

navodne prijevare, korupcije i propusta u projektima finansiranim sredstvima EBRD-a. Svaka osoba, 

bilo da djeluje unutar ili izvan Banke, koja sumnja u postojanje prijevare ili korupcije, treba podnijeti 

pismenu prijavu Glavnom službeniku za usklađenost putem e-pošte na adresu 

compliance@ebrd.com. Ured Glavnog službenika za usklađenost obrađuje sve prijave s ciljem 

praćenja daljeg razvoja događaja. Razmatraju se sve prijave, uključujući i one koje su podnesene 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
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anonimno. Prijave mogu biti podnesene na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemlje u kojoj Banka 

posluje. Sve informacije moraju biti podnesene u dobroj namjeri. 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

Od stupanja na snagu 01. 01. 2020. godine, Politika pristupa informacijama utvrđuje način na koji 

EBRD objavljuje informacije i obavlja konsultacije sa zainteresiranim stranama s ciljem promoviranja 

bolje informiranosti i razumijevanja strategija, politika i operacija EBRD-a. Za informacije o tome koji 

su podaci dostupni na internet stranici EBRD-a, molimo posjetite stranicu Politika pristupa 

informacijama. 

Posebni zahtjevi za informacijama mogu se podnijeti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM)  

Ukoliko pokušaji da se socijalna, pitanja koja se odnose na zaštitu okoliša ili objavljivanje informacija 

riješe s klijentom ili Bankom ne uspiju (npr. putem mehanizma za rješavanje sporova s klijentima na 

nivou Projekta ili u direktnom kontaktu s upravom Banke), pojedinci i organizacije mogu tražiti 

rješenje spornih pitanja putem EBRD-ovog Nezavisnog mehanizma odgovornosti u realizaciji 

projekata (IPAM). 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata provodi nezavisno ispitivanje pitanja 

vezanih za Projekt za koja se smatra da su prouzrokovala (ili postoji vjerovatnoća da će 

prouzrokovati) štetu. Svrha Mehanizma jeste: podržati dijalog između zainteresiranih strana u 

projektu s ciljem rješavanja socijalnih, problema koji se odnose na zaštitu okoliša i objavljivanje 

informacija; utvrditi je li postupanje Banke bilo u skladu s njenom Okolišnom i socijalnom politikom ili 

konkretnim odredbama njene Politike pristupa informacijama koje se odnose na Projekt; te, po 

potrebi, otkloniti sve postojeće neusklađenosti s navedenim politikama, istovremeno sprečavajući 

neusklađenost u postupanju Banke u budućnosti. 

Za informacije o tome kako podnijeti zahtjev za razmatranje putem našeg povjerljivog e-obrasca, e-

pošte, pošte ili telefona molimo posjetite internet stranicu Nezavisnog mehanizma odgovornosti u 

realizaciji projekata. Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata stoji Vam na 

raspolaganju za razgovor o spornim pitanjima i odgovore na pitanja koja imate u vezi s podnošenjem 

zahtjeva ili njihovom obradom, a koji su u skladu s Politikom odgovornosti u realizaciji projekata 

i Smjernicama. Identitet podnositelja zahtjeva može, na njegov zahtjev, ostati zaštićen. 

 

 

 

https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/how-ipam-works.html
mailto:ipam@ebrd.com
mailto:ipam@ebrd.com
https://www.ebrd.com/project-finance/ipam.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html

